
 
COPIA 

 
COMUNE DI STRAMBINELLO 

Città metropolitana di Torino 
 
 
VERBALE  DI   DELIBERAZIONE  DEL  CONSIGLIO  COMUNALE 
 
  n.n.      19    del   15/11/2023 
 
 
Oggetto: SCIOGLIMENTO CONSENSUALE ED ANTICIPATO DELLA 

CONVENZIONE DI SEGRETERIA COMUNALE ASSOCIATA COSTITUITA 
TRA I COMUNI DI CUCEGLIO, COLLERETTO GIACOSA, PARELLA, 
QUAGLIUZZO E STRAMBINELLO 

 
L'anno duemilaventitre,,   addì  QUINDICI,,     del  mese di NOVEMBRE,,    alle oreore  diciotto e 

minuti trenta,  convocato per determinazione del Sindaco, con avvisi scritti e recapitati a 

norma di legge,  si è  riunito,  in sessione Straordinaria, in seduta pubblica di prima 

convocazione il Consiglio comunale, nelle persone dei Signori:  

 

cognome e nome carica presente 
   

CORZETTO Marco Angelo Sindaco Sì 
ONORE Gualtiero Consigliere Sì 
CASERIO Eralda Consigliere Sì 
CASERIO Marco Consigliere Sì 
BATTISTUTTA Stelvia Consigliere Sì 
PEZZATTI Maurilio Domenico Consigliere Sì 
CASERIO-ONORE Pietro Consigliere No 
LEONE Giovanni Consigliere Sì 
ONORE Stelvio Consigliere No 
CHIARAVIGLIO Cinzia Consigliere No 
BARGIGLI Cristina Consigliere No 
   
   

                      totale presenti: 7 

                     totale assenti: 4 

 
Assiste alla seduta il Segretario comunale dott. Lorenzo SCARLATTI. 
 
Il Sindaco, riconosciuta legale l’adunanza, dichiara aperta la seduta per la trattazione 

dell’oggetto indicato. 

 



 
Oggetto: SCIOGLIMENTO CONSENSUALE ED ANTICIPATO DELLA CONVENZIONE DI 
SEGRETERIA COMUNALE ASSOCIATA COSTITUITA TRA I COMUNI DI CUCEGLIO, 
COLLERETTO GIACOSA, PARELLA, QUAGLIUZZO E STRAMBINELLO 

 
Il Consiglio comunale 

 

Udita la relazione del Sindaco, che illustra la proposta relativa a “SCIOGLIMENTO 

CONSENSUALE ED ANTICIPATO DELLA CONVENZIONE DI SEGRETERIA COMUNALE 

ASSOCIATA COSTITUITA TRA I COMUNI DI CUCEGLIO, COLLERETTO GIACOSA, 

PARELLA, QUAGLIUZZO E STRAMBINELLO” ; 
 

Esaminata l’allegata proposta di deliberazione; 
 

Ritenuta essa meritevole di approvazione; 
 

Con votazione espressa in forma palese, che ha sortito il seguente esito: 
 

presenti : 7  
assenti : 4  
favorevoli : 7  
contrari : 0  
astenuti : 0  

 
 

 

delibera 
 

di approvare integralmente la proposta di deliberazione che viene allegata alla presente per 

farne parte integrante e sostanziale.  

 
Il Consiglio comunale 

 

Riscontrata l’urgenza,  con   separata   votazione espressa  per alzata di mano,  che  ha   

sortito il seguente esito: 
 

presenti : 7  
assenti : 4  
favorevoli : 7  
contrari : 0  
astenuti : 0  

 

delibera 
 

di dichiarare immediatamente eseguibile la presente deliberazione, ai sensi dell’art. 134, 

comma 4, del D.lgs. n. 267 del 18.8.2000, per motivi di urgenza. 

 



 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
VISTO l’art. 30 del D. Lgs. N. 267/2000 che consente ai Comuni di stipulare tra loro apposite 
convenzioni al fine di svolgere in modo coordinato funzioni e servizi determinati; 
 
VISTO l’art. 98, comma 3, del D. Lgs. N. 267/2000 che riconosce ai Comuni la facoltà di stipulare 
convenzioni per l’Ufficio di Segretario Comunale; 
 
VISTO l’art. 10 del DPR N. 465/97, comma 2, che dispone che le convenzioni stipulate tra i 
Comuni per l’ufficio di Segretario Comunale devono stabilire le modalità di espletamento del 
servizio, individuando il Sindaco competente alla nomina e alla revoca del Segretario, 
determinando la ripartizione degli oneri finanziari per la retribuzione del Segretario, la durata della 
convenzione, la possibilità di recesso da parte dei Comuni e i reciproci obblighi e garanzie; 
 
PREMESSO che con la Deliberazione del Consiglio Comunale N° 22 del 26/11/2022 questo Ente 
ha approvato la convenzione di segreteria comunale con i Comuni di Cuceglio, Colleretto Giacosa, 
Parella e Quagliuzzo dando atto che il Comune di Cuceglio ha assunto la qualità di Ente capo 
convenzione e prevedendo la seguente ripartizione di orario in capo ai cinque Comuni: N. 12 ore 
Cuceglio, N. 8 ore Colleretto Giacosa, N. 6 ore Parella, N. 6 ore Quagliuzzo e N. 4 ore 
Strambinello; 
 
RICHIAMATE altresì le Deliberazioni del Consiglio Comunale dei Comuni convenzionati: 

 N° 28 del 29/11/2022 del Comune di Cuceglio; 
 N° 30 del 24/11/2022 del Comune di Colleretto Giacosa; 
 N° 24 del 29/11/2022 del Comune di Parella; 
 N° 23 del 29/11/2022 del Comune di Quagliuzzo; 

   
 
DATO ATTO che la suddetta Convenzione è stata sottoscritta dai Sindaci dei cinque Comuni in 
data 01/12/2022; 
  
 
ACCERTATO che il Segretario Comunale titolare della predetta Convenzione è il Dott. Lorenzo 
Scarlatti, iscritto all’Albo della Sezione Regionale del Piemonte, nella fascia professionale C; 
 
VISTO l’art. 7 della predetta Convenzione – DURATA E CAUSE DI SCIOGLIMENTO DELLA 
CONVENZIONE, ai sensi del quale: “ La presente convenzione viene stabilita per il periodo di anni 
tre a decorrere dalla presa in servizio del Segretario Comunale titolare. 
Al termine del succitato periodo gli Enti potranno procedere, con espresso atto deliberativo, 
assunto dai rispettivi Consigli Comunali, al rinnovo della presente convenzione alle medesime od a 
mutate condizioni. In caso contrario, allo spirare del termine finale della convenzione, la 
convenzione medesima viene a cessare ed il Segretario Comunale verrà a ricoprire 
automaticamente l’incarico di Segretario Comunale nel Comune Capo Convenzione. 
La convenzione potrà essere risolta in un periodo antecedente esclusivamente per uno dei 
seguenti motivi: 

a) Determinazione deliberativa motivata assunta dal Consiglio Comunale dell'Amministrazione 
la quale, per prima, sarà interessata ad una tornata elettorale Comunale: tale deliberazione 
dovrà essere assunta entro il termine perentorio di 60 giorni dalla data delle avvenute 
elezioni amministrative; in tal caso lo scioglimento della convenzione avrà effetto dal 61° 
giorno successivo alla notifica agli altri Comuni dell’assunzione della precitata deliberazione 
ed il Segretario Comunale ricoprirà automaticamente l’incarico di Segretario Comunale nel 
Comune Capo Convenzione; 



b) Sopravvenuta vacanza della sede convenzionata, per revoca o per trasferimento del 
titolare: a questo punto le Amministrazioni Comunali potranno consensualmente deliberare 
la risoluzione anticipata della convenzione;  

c) Concorde volontà dei Comuni convenzionati, mediante assunzione di atto deliberativo 
consigliare, adottato dai rispettivi Consigli Comunali, non oltre il termine di 30 giorni 
antecedenti il termine di legge per l’approvazione da parte del Consiglio Comunale, del 
Bilancio Preventivo. Il Segretario Comunale ricoprirà automaticamente l’incarico di 
Segretario Comunale nel Comune Capo Convenzione. 

d) Recesso di una delle Amministrazioni Comunali contraenti da adottare con atto deliberativo 
consigliare, preceduto da formale preavviso scritto e notificato agli altri Enti facenti parte 
della Convenzione, con effetto dal primo giorno del mese successivo alla notifica. Il 
Segretario Comunale ricoprirà automaticamente l’incarico di Segretario Comunale nel 
Comune Capo Convenzione. 

In ogni caso, alla scadenza della convenzione, ovvero in caso di scioglimento anticipato, il 
segretario conserva la titolarità della sede dell'ente capofila, in applicazione di quanto stabilito 
dall'art. 99, comma 2, del testo unico di cui al decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267, anche 
qualora iscritto in una fascia professionale superiore a quella corrispondente alla popolazione di 
tale ente. In tal caso, il segretario può richiedere, con il consenso dell'ente capofila, il collocamento 
in disponibilità” 
 
PRESO ATTO che i Comuni convenzionati hanno concordato lo scioglimento anticipato della 
convenzione in essere, affinché possano addivenire ad una diversa organizzazione del servizio, 
più confacente rispetto alle proprie esigenze;  
 
DATO ATTO che di comune accordo tra gli Enti attualmente convenzionati si stabilisce quale data 
di scioglimento consensuale anticipato il 01 dicembre 2023 (ultimo giorno il 30/11/2023); 
 
VISTO il Decreto del Ministero dell’Interno del 21.10.2020, pubblicato nella G.U. del 30.11.2020, n. 
297; 
 
VISTO il D.lgs. 18.08.2000, n° 267 recante “Testo Unico delle Leggi sull’Ordinamento degli Enti 
Locali” e successive modificazioni e integrazioni; 
 
ACQUISITI sulla proposta di Deliberazione il parere favorevole espresso dal Responsabile del 
Servizio Amministrativo, in ordine alla regolarità tecnica-amministrativa, e dal Responsabile del 
Servizio Finanziario, in ordine alla regolarità contabile, ai sensi dell’art. 49 del Decreto Legislativo 
N. 267/2000; 
 
Con N. …. voti favorevoli, espressi per alzata di mano, dai N. … Consiglieri presenti e votanti; 
 

DELIBERA 
1. DI PRENDERE ATTO che la premessa costituisce parte integrante e sostanziale del 
presente provvedimento e che si intende integralmente richiamata, costituendone motivazione ai 
sensi dell’art. 3 della Legge N. 241/1990 e successive modificazioni e integrazioni; 
  
2. DI PROCEDERE allo scioglimento consensuale anticipato della convenzione tra i Comuni 
di Cuceglio (capo convenzione), Colleretto Giacosa, Parella, Quagliuzzo e Strambinello per la 
gestione in forma associata della Segreteria Comunale, con decorrenza 01 dicembre 2023 (ultimo 
giorno di convenzione il 30/11/2023); 
 
3. DI SUBORDINARE l’efficacia dello scioglimento all’assunzione dell’atto deliberativo da 
parte di tutti i Comuni convenzionati; 
 
4. DI TRASMETTERE il presente provvedimento ai Comuni di Cuceglio, Colleretto Giacosa 
Parella e Quagliuzzo e dando atto che il Comune capo convenzione provvederà a trasmettere tutti 



gli atti di scioglimento di cui alla presente al Ministero dell’Interno - Prefettura - Ufficio Territoriale 
del Governo di Torino - Sezione Regione Piemonte per i provvedimenti di competenza; 
 
5. DI PRENDERE ATTO che sul presente documento sono stati acquisiti i pareri in ordine alla 
regolarità tecnica e alla regolarità contabile, previsti dall’art. 49 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 e 
successive modificazioni e integrazioni; 
 
6. DI DICHIARARE, con separata votazione espressa in forma palese e ad esito unanime, la 
presente Deliberazione immediatamente esecutiva, ai sensi dell’art. 134, comma 4, del Decreto 
Legislativo N. 267/2000 e successive modificazioni e integrazioni, stante l’urgenza di provvedere 
alla decorrenza dello scioglimento della convenzione di segreteria comunale alla data indicata. 
 

*************** 
 
 

Il sottoscritto Sindaco propone che il Consiglio comunale approvi la proposta di deliberazione sopra esposta. 
Strambinello,    08/11/2023 
 

IL SINDACO 
F.to Marco Angelo CORZETTO 

 
 
Ai sensi e per gli effetti dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.8.2000 si esprime PARERE FAVOREVOLE in ordine alla 
regolarità  contabile della deliberazione sopra esposta. 
Strambinello,   08/11/2023 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO FINANZIARIO 
F.to Ramona BOERO 

 
 
Ai sensi e per gli effetti dell'art. 49 del Decreto Legislativo n. 267 del 18.8.2000 si esprime PARERE FAVOREVOLE in ordine alla 
regolarità tecnica   della deliberazione sopra esposta. 
Strambinello,   08/11/2023 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO AMMINISTRATIVO 
F.to Marco Angelo CORZETTO 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 

Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 

IL SINDACO 
F.to :  CORZETTO Marco Angelo 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
F.to :  dott. Lorenzo SCARLATTI 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
CERTIFICATOCERTIFICATO  DIDI  PUBBLICAZIONEPUBBLICAZIONE 
 
La presente deliberazione, in ottemperanza all’art. 124, comma 1 del T.U. 18-8-2000 n. 267, 
viene pubblicata all’albo pretorio di questo Comune data odierna e vi rimarrà per 15 giorni 
interi e consecutivi. 
 
Strambinello, 20/11/2023 Il Responsabile della pubblicazione 
 f.to Ramona BOERO 
 
 
 
 
DICHIARAZIONEDICHIARAZIONE    DIDI    ESECUTIVITA’ESECUTIVITA’ 
 
La presente deliberazione: 
 
   è divenuta esecutiva in data 15/11/2023, ai sensi di legge. 
 
Strambinello, 15/11/2023 Il Segretario Comunale 
 f.to dott. Lorenzo SCARLATTI 
 
 
 
Copia conforme all'originale per uso amministrativo. 
 
  
Strambinello, li 20/11/2023  
 Il Segretario Comunale 
  dott. Lorenzo SCARLATTI 
________________________________________________________________________



La presente è copia conforme all’originale firmato digitalmente, per uso amministrativo.


